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Folketingsmedlem Per Clausen (EL) har den 21. august 2014 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1756, som hermed besvares. 

 

 

Spørgsmål nr. S 1756: 

”Mener ministeren, at det er rimeligt og hensigtsmæssigt, at reguleringen af be-

skæftigelsestilskuddet tager udgangspunkt i 2010, sådan at eventuelle skævheder 

fra dette år fastholdes i årene fremover?” 

 

 

Endeligt svar: 

Som nævnt i mit svar på spørgsmål nr. S 1754 er der flere kommuner, som oplever 

styringsmæssige problemer og udfordringer i forbindelse med beskæftigelsestil-

skuddet. 

 

Det er baggrunden for, at regeringen lægger op til, at der igen skal ses på mulighe-

derne for en integration af beskæftigelsestilskuddet i det generelle tilskuds- og ud-

ligningssystem.  

 

Beskæftigelsestilskuddet består bl.a. af et grundtilskud, som da tilskuddet blev ind-

ført med virkning fra 2010 blev beregnet på grundlag af den enkelte kommunes 

udgifter i 2009.  

 

Som led i den politiske aftale om justering af beskæftigelsestilskuddet fra 27. april 

2012 blev der foretaget en genberegning af grundtilskuddet, således at der med 

virkning fra efterreguleringen af beskæftigelsestilskuddet for 2011 blev taget ud-

gangspunkt i den enkelte kommunes faktiske udgiftsniveau for 2010 i stedet for 

2009.  

 

Det indgik i aftalen, at der kunne ske en ny genberegning af grundtilskuddet på 

grundlag af de faktiske udgifter i 2011, hvis det viste sig, at udviklingen fra 2010 

til 2011 medførte, at grundtilskuddet indebar en systematisk skævhed i forhold til 

kommunernes faktiske udgifter. 

 

Beskæftigelsesministeriet og Økonomi- og Indenrigsministeriet foretog i foråret 

2013 en analyse af beskæftigelsestilskuddet på grundlag af regnskabstal for 2011 

og foreløbige regnskabstal for 2012. Det blev her konkluderet, at reguleringen af 

grundtilskuddet på landsplan havde været i god overensstemmelse med udviklin-

gen i kommunernes faktiske udgifter. Desuden at der ikke på baggrund af de fore-
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liggende data var grundlag for at antage, at grundtilskuddet på baggrund af data fra 

2010 indebar en systematisk skævhed i forhold til kommunernes faktiske udgifter.  

 

På denne baggrund aftalte forligspartierne i 2013, at der ikke skulle foretages en 

genberegning af grundtilskuddet.  

 

 

Venlig hilsen 

 

 

 

 

Mette Frederiksen 

 


